

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canaltjas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Nuestro cronista en el Frente NOTAS DE UN VOLUNTARIO

El espíritu religioso se manifiesta esplendoroso en la gran Cruzada española.—La colaboración de los campesinos palentinos merece destacarse en forma extraordinaria.—Un puñado de paisanos a las avanzadillas

Si todavía hay alguien en España que ponga en tela de juicio que en el actual movimiento nacional juega un papel importantísimo, por no decir decisivo, el sentimiento religioso, yo le invito a darse una vuelta por estos lugares de la veracidad de la Santísima Virgen, el campamento de San Rafael se ha puesto de gala y han acudido todos a oír la Santa Misa, siendo muchísimos los que han confesado y comulgado. A la salida de Misa era de ver la alegría y satisfacción que rebotaban. Llevan todos sobre su pecho medallas y crucifijos con más orgullo que un militar sus medallas de guerra. Al salir a estos jóvenes como van alegres al combate, después de confesar, de hacer sus paces con Dios, se acuerda uno de la anodina frase pronunciada en el banco azul por un político, en un momento de ensimismamiento: "España ha dejado de ser católica"; ¿Que te has creído tú eso! España no ha dejado de ser católica; antes por el contrario, ha revivido su fe cristiana y el sentimiento religioso es hoy más profundo y sincero que hace cinco años. Ciertamente había en España mucha indiferencia religiosa y a su vez un temor necio a confesar las creencias religiosas, pero en el fondo del alma española anidaba el sentimiento religioso, dormido tal vez, pero que al soplo de la adversidad se despierta, se enciende, como se enciende el asno a punto de apagarse cuando el aire avienta la ceniza que le cubre. Sin saber cómo, nos hemos metido a filosofar. Pero viene esto a cuento de un hecho que todos los días se repite, y que precisamente por eso apenas si reparamos en ello. Hace tres días cayeron en poder de nuestras avanzadillas seis prisioneros, con las armas en la mano. Cartas y documentos daban por perdida su causa. Se les trajo a El Espinar. Se les formó juicio sumarísimo y la justicia militar les condenó a muerte. Entre ellos estaba una joven, novia de uno de los prisioneros. Al comunicarse tan triste nueva, la joven se dirige a los cinco y les invita a confe-

sarse, pidiendo a Dios perdón. "¡Nos han engañado!, ¡lloremos nuestras faltas, que Dios nos perdonará!". Y a su novio le dice: "¡Animo, no temas, confíesate y así nos veremos juntos en el cielo!". Así lo hicieron, y murieron resignados y gritando: ¡Arriba España! Esos desgraciados eran comunistas rabiosos, venían buscando "carne de fascistas" y decían que no creían en Dios, pero en el fondo de sus almas todavía vivía un átomo de fe y el soplo de la adversidad encendió ese átomo de fe, y murieron como verdaderos cristianos. Si esto sucede en personas que viven alejadas de Dios, ¿qué no pasará en aquellas otras, que tan solo están un tanto dormidas? Al ver este movimiento cívico-religioso que todo lo arrolla, ese político español, que lanzó a todos los vientos su triste y famosa frase: "España ha dejado de ser católica", estará a estas horas arrepentido de haberla pronunciado.

PALENTINOS AL FRENTE

Ayer por la tarde he saludado a ocho voluntarios palentinos que salieron de San Rafael para las avanzadillas. Son tan simpáticos y van tan animados a la lucha, que bien merecen que sus nombres aparezcan en letras de molde. Son los siguientes: Julio Ruiz, Jesús de la Plaza y Gerardo Heredia, los tres de Amusco; Santos Saldaña y Angel Monedero de Revenga; Juan Pérez, de Población de Campos, Miguel Carreira, de Fuentes de Nava y José González, de Piña de Campos. ¡Que la suerte les acompañe y que consigan muchos triunfos!

Hoy, 16, llegaron unos 35 falangistas de Palencia que se encontraban en El Espinar. Entraron en San Rafael con el entusiasmo con que han de entrar dentro de unos días en la capital de España. Tienen unos deseos locos de encontrarse con los "abisinios". La superioridad está decidida a complacerles. Y con la noticia de la llegada de fuertes contingentes de tropa, prelude de un pronto avance, me despido de mis lectores. Hasta luego.

Manuel LOPEZ TASCÓN
San Rafael, 16-VIII-1936.

España y anti-España

En el gran libro de la Historia de España se están escribiendo actualmente dos páginas distintas y contrarias por completo. Una de gloria y honor para nuestra Patria y otra de ignominia y baldón. La primera la escribe el glorioso Ejército español secundado por la juventud sana, valiente y patriota y del pueblo honrado que cree, que reza y que trabaja; y la segunda está escrita por los enemigos de España ayudados por los traidores de la Patria y del pueblo corrompido y degradado que habiendo perdido la fé, lleva en su corazón el odio y en sus labios la maldición y la blasfemia.

Guerra a muerte y lucha sin cuartel se ha declarado entre los dos Ejércitos contendientes. El verdadero Ejército español lucha para salvar la Patria y resguardarla y engrandecerla. El Ejército anti-español, lucha para explotarla, esclavizarla y dividirla. Lo primero es santo, noble y patriótico. Lo segundo es cobarde, criminal y suicida. Por eso, vemos que los buenos españoles van a la guerra gritando a pulmón lleno ¡Viva España! ostentando con orgullo sobre su pecho la medalla o escapulario de la Virgen, que les colgaron al despedirles sus madres, sus hermanas o sus novias, como símbolos de la fe que en ella han depositado y de la protección que ha de prestarlos contra sus enemigos que son los enemigos de España.

En cambio los malos españoles, traidores a su patria, y vendidos a los enemigos de España, llevan en su pecho insignias de odio y de exterminio y de su boca solo salen gritos de maldición y de muerte como inspirados por el demonio jefe de las sectas judaico-masónicas, a las que quizás muchos están afiliados o por lo menos aquellos que les han engañado con utópicas promesas y que se llaman a boca llena sus redentores debiendo llamarse sus corruptores.

La causa que defienden los primeros es santa, noble y muy cristiana y por tanto merece el aplauso de todo español bien nacido. El móvil que arrastra a los segundos es anti-hermano, anti-español y anti-cristiano, y por tanto merece el estigma y condenación de todo pecho honrado noble y caballeroso.

No hay término medio: o con España o contra España. o con España hasta morir con ella con honor, o contra España para morir cubierto de ignominia y deshonra. O con la España grande, única y libre que añoran los que hoy la defienden, o con la España dividida, esclavizada y envilecida que quieren los malos patriotas.

¡Viva España y Arriba España! Abajo los marxistas, judíos y masones y todos sus satélites afiliados al socialismo, comunismo, anarquismo y sovietismo, cuyos ímosos solo conducen al más horroroso abismo que jamás ha podido imaginarse en cabeza humana.

Un Español

SUSCRIBIRSE... a
EL DIA DE PALENCIA
es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

Unos telegrafistas de Huelva se dirigen a Queipo de Llano

LO QUE ERA EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES

SEVILLA.—El general Queipo de Llano, dió cuenta ayer con sincera satisfacción de haber recibido un telegrama suscrito por varios telegrafistas de Huelva, en el que le notificaban que desde el primer momento estuvieron al lado del movimiento libertador de España y que protestaban energicamente de que algunos telegrafistas desde Madrid, atribuyéndose una representación corporativa con la que no cuentan, hicieran afirmaciones gratuitas por la radio, con las que desde luego no están de acuerdo no pocos compañeros.

Esto —dijo el señor Queipo— me ha producido una doble satisfacción, porque no puedo ocultar que el ministerio de Comunicaciones ha sido algo aparte en la República. Por la dejadez de las autoridades, por la cobardía de los ministros titulares de dicho departamento, con algunas excepciones, entre ellas la del señor Cid, se sabía que los destinos de jefaturas no se daban sino a afiliados al comunismo, C. N. T. o U. G. T.

(Todo esto se acabó ya, y para que no retoñen los viejos vicios, se harán en Comunicaciones las necesarias reformas)

En favor de las tropas y milicias nacionales

RECAUDADO EN EL DIA DE HOY EN EL GOBIERNO CIVIL

Don Carlos Peña, un cruzado de objetos de oro con un peso de 50 gramos.

Don Manuel Junco Martínez, tres onzas de Carlos III, y una pulsera, seis anillos, tres medallas y siete trozos de oro.

Don Mariano Hoyos, cuatro onzas.

Don Victorio Sánchez, cinco onzas.

Pueblo de La Vid de Ojeda, pesetas.

Pueblo de Villalcázar de Sirga, 572 pesetas.

Las operaciones de la columna Varela en Andalucía

TOMÁS DE LOJA Y ARACENA

SEVILLA.—La columna del general Varela, que tomó hoy Archidona, siguió su marcha y consiguió contacto con las fuerzas de Granada en Loja. El momento fué de exaltación patriótica para las tropas de Córdoba y Granada.

Además de Archidona y Loja, se tomó hoy Aracena, con escaso fuego, porque los cuatrocientos mineros que les salieron al paso, huyeron rápidamente, dejando en poder de nuestras fuerzas siete cañones, dos ametralladoras, doce mil cartuchos y otras considerables cantidades de municiones.

Una visita de EL DIA DE PALENCIA a los falangistas palentinos de la Sierra de Gredos

Vamos a abandonar Piedrahita. Poco más de media hora para oír la santa misa y nueva marcha hacia el frente, donde se encuentra nuestra gloriosa columna de falangistas.

El entusiasmo popular que se advierte en las localidades por donde pasamos no se puede decir que es madrugador, sino que no se duerme y se halla en constante dinamismo y vitalidad. Son pueblos libertados por paisanos nuestros hace días y esta circunstancia contribuye a que pasemos por ellos con cierto orgullo muy natural.

Por la carretera, a los 30 kilómetros de la línea avanzada, encontramos los primeros falangistas de nuestra columna, en servicio de policía, a quienes abrazamos con el mayor entusiasmo. Las primeras guardias que encontramos fué en Navarredonda y ellos nos acogieron con la mayor alegría; aquí es donde tienen el alojamiento la mayor parte de los falangistas de nuestra columna.

Subimos al Parador de Gredos, donde está la avanzada de nuestra columna, y nos reciben con la atención en ellos característica, el jefe de la fuerza, comandante Niño; el capitán de los Mozos y el teniente Cáceres.

Como ya es hora de comer, nos es servida una suculenta comida en el comedor del Parador, lujoso, sin falta de detalle y servido por las señoritas que habitualmente tienen para atender a los turistas, vestidas con trajes típicos de serranas, reuniéndonos a la mesa unos 25 comensales, es decir, todos los jefes, oficiales, clases y falangistas que desempeñan los distintos servicios de administración.

El ágape se desliza en medio de la más franca y jovial camaradería y en el curso del mismo, nos informamos de la actuación de nuestra Falange, durante su ausencia de Palencia. El relato hecho por los jefes con entusiasmo y minuciosidad nos deja un grato sedante en el espíritu estos días forzado por tantas emociones nacionales. Solo lamentamos no poder reproducir con el fuego y el colorido que merece una labor patriótica que tan alto ha puesto el nombre de esta tierra de Campos.

Nuestros bravos muchachos, han ido a trabajar y a sacrificarse por su Patria, realizando cuantos servicios les fueron encomendados con un espíritu tan elevado y bien dispuesto que merecen la sincera y honda gratitud de todos los españoles.

Así en Segovia dedicáronse en momentos difíciles a la descarga de numerosos vagones de municiones. A su paso por La Granja, desalojando al enemigo que huyó a la desbandada y armando al vecindario que se mostraba atacado de enorme pánico.

Como quiera que la columna

de Palencia se ha portado con decisión y bravura en todos los sitios donde ha actuado, recibe orden de trasladarse a Piedrahita haciendo un recorrido determinado, ocupado por el enemigo. En el encuentro con el mismo, en el cruce de la carretera vieja de Avila a Madrid con la de Villacastín a la de Valmoral, nos dice el capitán de los Mozos que entusiasmaba su decisión, en plan de ataque, obedeciendo al mando, sin otro movimiento que el que se les ordenaba alegres, impetuosos, descubriéndose muchos y algún momento retando con ello al enemigo. Les dirigen unos cuantos tiros, y cuando inician el ataque impetuoso, viene la desesparación, porque no encuentran con quién pelear, ya que los rojos, como siempre que encuentran quien les haga cara, huyen como lo que son, como cobardes.

Llegan a Piedrahita, donde tienen orden de permanecer para limpiar los pueblos cercanos de rojos que pululan por aquella comarca, y aquí el pueblo, tan cariñoso, tan noble, tan acogedor, les dispensa un recibimiento digno de todo encomio. Se disputan el honor de tener en sus casas a nuestros valientes muchachos, y para qué decirlos cómo fueron tratados! ¡Un verdadero sacrificio para los chicos! Así ya se puede llevar la carga, ¿no es verdad?

A los cinco días de estancia en aquella localidad, reciben noticias de que los pueblos de la Sierra de Gredos están ocupados por los rojos, donde cometen saqueos, desmanes, limpiándoles de ganados y haciendas, y se ordena la ocupación de dos de aquellos pueblos y del Parador de Gredos.

Lo que aún queda de esta grata visita a nuestros falangistas de la sierra merece capítulo aparte.

Un poquito de paciencia y hasta mañana.

Hilario MARTINEZ

El exdiputado señor Leizaola ha sido asesinado

ERA PARTIDARIO DE LA RENDICION DE SAN SEBASTIAN

BURGOS.—"El Pensamiento Alavés", del 17 de agosto, publica la noticia de haber sido asesinado por dos milicianos rojos en el mismo palacio de la Diputación de Guipúzcoa, el joven exdiputado a Cortes nacionalista y secretario de la Corporación provincial don José María Leizaola, por el solo hecho de haberse mostrado partidario de la rendición de San Sebastián a las tropas nacionales, evitan así el derramamiento de sangre a que está dando lugar la absurda resistencia comunista.

Los sentimientos humanitarios de los que pregonaban fraternidad

Y LA IGUALDAD ECONOMICA QUE PRACTICABA MARTINEZ BARRIO

SEVILLA.—El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, comentó el discurso pronunciado por Martínez Barrio en el que decía que el Ejército se había apuntado no sé cuántas atrocidades, en tanto que las milicias rojas observaban excelente y humanitario comportamiento. Aun cuando el general estima que aquella afirmación no merece siquiera los honores de la refutación, recuerda sin embargo el hecho insólito y bárbaro cometido en Madrid a la salida de una camilla de la Cruz Roja, cuando en ella se trasladaban heridos un coronel y dos capitanes. Una banda de rojos hizo detener a la comitiva cuando ésta marchaba por las calles de Madrid, y sacando violentamente de la camilla a los heridos, éstos fueron rematados bárbaramente.

El general, al referir este hecho, se encarbaba con Martínez Barrio y le preguntaba si ésta era la normalidad y el ambiente civilizado de las escasas poblaciones dominadas por los rojos. De paso, preguntaba también al mismo personaje de dónde había sacado una fortuna tan sana como la que ahora disfrutaba, ya que de sim plic linotipista y empleado municipal en el matadero de Sevilla había llegado a la categoría de potentado, a juzgar por las importantes propiedades con que contaba en Sevilla.

Por cierto que en uno de sus palacios, Martínez Barrio acababa de invertir en obras suntuarias la cantidad de diez y ocho mil duros. Menos mal que el palacio ya no le pertenece, porque la autoridad ya se incautó de él.

LO QUE MAS EXTRAÑA A UN INGLÉS

LLAMAR «GOBIERNO» AL DE MADRID Y TROPAS «LEALES» A LOS COMUNISTAS

PARIS.—Una personalidad inglesa que ha logrado llegar a esta capital, procedente de España, ha hecho a un redactor del periódico "Le Figaro" las siguientes declaraciones.

Confieso la gran sorpresa que me produce oír hablar en París del "Gobierno de Madrid" y de las tropas "leales", al referirse a los dirigentes y combatientes comunistas.

Lo que llaman Gobierno está completamente desbordado, y se limita a obedecer las draconianas órdenes de los Sindicatos marxistas y comunistas, sin saber dónde va. Lo que se llama aquí tropas leales, son gentes de las últimas capas socia-

les, exaltadas y envenenadas por una tenaz e incontinente propaganda marxista.

A estas gentes las mantiene ahora unidas y en pie la borrachera de sangre, el sacrificio de los religiosos y el saqueo.

El desenlace final no está ya muy lejano. La resistencia que se ofrece en el frente Norte caerá como un castillo de naipes, y por el Sur, las operaciones nacionalistas van realizándose conforme a los objetivos señalados previamente, deshaciendo los focos más auténticamente revolucionarios de España.

Los campesinos españoles sobre todo, están ya hartos de aquellos estados de cosas que tan elocuentemente se manifestaban en los últimos tiempos, al parecer, vislumbrase una salida, y colaboran con entusiasmo firme y decidido a las órdenes del Gobierno de Burgos, seguros de la victoria definitiva.

Gran número de funcionarios que figuraban en los cuadros del Frente Popular, que ha desencadenado la guerra, piensan en su porvenir y se presentan a los vencedores como víctimas de la revolución.

El pánico es general entre los mismos elementos marxistas ante el temor de lo que va a suceder y los que pueden arvechan los momentos propicios para la desertión.

La personalidad británica que formula estas declaraciones, termina diciendo que el orden ya no puede quedar restablecido en España sino por jefes que dispongan de fuerzas disciplinadas, como son los prestigiosos generales que acaudillan el movimiento salvador de España.

Sería conveniente—dice al finalizar—que Francia lo comprendiese así igualmente y obra se en consecuencia.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Del Gobierno Civil

OFRECIMIENTO
Al recibir a los informadores el delegado del gobernador comandante señor Alcázar, nos manifestó que tanto en la provincia como en la capital, la tranquilidad era absoluta.

Habia recibido varias visitas de alcaldes de diversos pueblos que habían ido a cumplimentarle y ofrecerse.

También le visitó doña Manuella, de la Manrique, del Cuerpo de Correos, en situación excedente, ofreciéndose para prestar servicios sin remuneración.

El señor Alcázar agradeció el rasgo patriótico.

Terminó diciendo que para dar cumplimiento al Decreto de la Junta Nacional, número 137, sería tarde reunir bajo su presidencia una junta, que tratara de la mencionada disposición.

FALANGE ESPAÑOLA

Orden de la Jefatura Provincial de Palencia

De orden de la Jefatura Territorial se hace saber que queda totalmente prohibida la actuación de patrullas de F. E. de las JON-S que no estén debidamente autorizadas por esta Jefatura provincial, así como también salir fuera de la provincia sin previa autorización de la misma.

Todas aquellas patrullas que en la actualidad estén desempeñando algún cometido deberán presentarse en esta Jefatura en el plazo de cuarenta y ocho horas, a fin de concederles la autorización necesaria u ordenar lo más conveniente.

Lo que se publica en la orden de hoy para su más exacto cumplimiento.

Palencia, 19 de agosto de 1936.

—El jefe de Milicias, Vicente Lobo.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª Julia Santiago de Sanmamés

que falleció cristianamente en Palencia el día 20 de Agosto de 1935

D. E. P.

Su esposo don Mariano Sanmamés; hijas Teresita y Julia; hermanos doña Leonor y don Publio; padres políticos don Salustiano Sanmamés y doña Victoria Escobar; hermanos políticos don Bartolomé Román, doña Matilde Sanmamés y doña Concepción Herrero, y demás familiares,

Ruegan a sus amigos no la olviden en sus oraciones.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán el día 20, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro de esta Capital.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La comarca de Osorno, por España

La cooperación de los pueblos de la provincia al movimiento salvador de España es cada vez más eficaz. El convoy de viveres enviado por la comarca de Osorno es un claro exponente de ese entusiasmo desbordado del pueblo campesino por la causa de la nueva España que ellos están formando con el heroísmo de sus jóvenes y el sacrificio de todos.

El alcalde de Osorno, ayudado de varias comisiones de vecinos, recorrieron los pueblos comarcas y al grito de ¡Viva España! fueron de puerta en puerta pidiendo para España y para sus hijos que luchan por ella en los frentes de batalla.

Y el nombre de España y el recuerdo de los propios hijos abrió con generosidad castellana desde los joyeros de las personas adineradas, hasta las humildes despensas de los más modestos trabajadores.

Todos los vecinos comarcas de Osorno, iban depositando sus ofrendas con desprendimiento y con desinterés.

Abía de las Torres, Villadiezma, Lantadilla, Naveros, Fuentandino, Villaherros, Osornillo, Las Cabañas, Espinosa de Villagonzalo, San Llorente de la Vega, Hija, Olmos de Pisuerua y Osorno. Todos con el mismo entusiasmo y la misma generosidad y todos también con la promesa de nuevas aportaciones si nuevos sacrificios se necesitan.

Y estas aportaciones son tanto más de estimar cuanto que to-

das ellas se cubren en el anónimo de un letrero común: "Convoy de viveres para el Ejército. Osorno y su comarca".

Este letrero abrió paso a una caravana compuesta de un camión de 10.000 kilos de carga y cinco más corrientes.

Una comisión de Osorno acompañaba y traía la ofrenda que con toda la sencillez de los sacrificios generosos ofrecieron a las autoridades militares en nombre de aquella comarca. Aún quedaban viveres para dos camiones más, que por falta de ellos no los habían podido traer. La relación de lo entregado es como sigue. Aparte de entregas de oro, monedas, anillos, colgantes, etc., etc., el convoy estaba formado:

Por 173 reses lanaras, dos terneros, 616 aves, 226 conejos, 21 pichones, 1.800 kilos de harina, 1.300 de fideos, 450 de aceite, 400 de arroz, 500 de azúcar, 5.000 huevos, 500 kilos de queso, 25 botellas de licor, 15 kilos de café, 750 libras de chocolate, cuatro salchichones. Varios cientos de conservas de toda clase, varios sacos de legumbres y una infinidad más de artículos que se haría largo detallar.

La ciudad entera que presenciaba el paso del convoy elogió unánimemente la conducta de la comarca de Osorno y España y los hijos que por ella luchan la tributan el homenaje de gratitud que merecen estos pueblos palentinos que tan alto hablan de su patriotismo y generosidad.

La vida en la provincia

Herrera de Pisuerua

UNA ENTREVISTA CON UN HERIDO DEL FRENTE DE AGUILAR

Tan pronto como hemos sabido la llegada a ésta de nuestro buen amigo León Salvador, hijo del actual alcalde de Herrera, don Dimas Salvador Zurita, máxime sabiendo que venía herido, nos hemos apresurado a visitarle, en nuestro deber de amistad particular y como corresponsal de EL DIA, para que nos diga algo que poder contar a nuestros lectores. Muy gustoso se ofrece y empieza nuestras preguntas.

—¿...? —Llegué el domingo a Aguilar, como voluntario, pues como usted sabe, mi temperamento y sobre todo un sagrado deber que cumplir me llamaba al frente. Inmediatamente me puse a las órdenes de Antonio Santos, jefe de bandera e hijo del director del Sanatorio de Quintanilla, don Antonio, cuyo Sanatorio fué saqueado. Me presenté al jefe de la escuadra "Los Hijos de la noche", capitán Ramírez, bizarro militar que perteneció al Tercio, y que me admitió en dicha escuadra.

—El mismo domingo por la noche, que hicimos una salida por los montes de Barruelo y Pesquera. Por cierto que era una noche muy fría, pero ¿qué importaba? Les cogimos una bandera a los rojos y regresamos a las nueve de la mañana.

—¿...? —Sí, señor; el martes, cuando estábamos "Los hijos de la noche" haciendo la instrucción a las órdenes del ex legionario Paco, apareció un trimotor enemigo que arrojaba una cosa que nosotros al principio creíamos que era correo, pero que era una bomba que estalló, en cuyo momento nos mandan a todos ponernos sobre las armas, iniciando un nutrido tiroteo tanto la fuerza de Aguilar como nosotros, que hizo huir al avión, no sin antes lanzar tres bombas, una de ellas en la ladera del Castillo y otra en un corral de una casa, que ocasionó la muerte de 13 gallinas. Cuando estábamos tirando al avión y en vista de que me habían pasado rozando unas balas, le dije a mi primo Santos que estaba cerca de mí: "Ten cuidado, Santos, por Dios", y me contestó: "Métete detrás de ese árbol y dispara, ¿no ves que tiran desde arriba?" En efecto, había en el árbol tres o cuatro impactos.

—¿...? —Por la tarde apareció otro avión de los nuestros, que ese sí, nos arrojó la correspondencia de Burgos, "El Castellano" y "El Norte de Castilla". No se puede hacer una idea con qué entusiasmo fué recibido por todos. Los vtores se prodigaban por todos los lados.

—¿...? —Las heridas no tienen importancia. La de la cabeza es todavía más leve, pues se trata de un rasponazo fuerte que me hizo la bala al atravesarme el casco, que por no llevar la correa del barboquejo bien puesta se me vino a la cara.

—Esta de la mano derecha es la que me ha hecho venir a Herrera, pues no puedo manejar bien los dedos y me impide hacer funcionar el fusil. Por aquí llá otra no hubiera venido.

—¿...? —Pues verá. El miércoles por la noche hicimos una nueva salida nuestra escuadra, y al llegar a la altura de la tejera, frente a Quintanilla, se vió un camión, pero por encontrarnos a tres o cuatro kilómetros de la carretera no se le pudo detener ni hacer nada.

La excursión de esta noche se realizaba bajo las órdenes del capitán Ramírez, como jefe y experto oficial del Tercio; de Antonio Santos, jefe de bandera de milicias de las J. O. N. S., a cuyos "Hijos de la noche" acompañaba también la ya célebre escuadra de Girón, de la que la Prensa tanto ha hablado, por su valor y entusiasmo. Salimos por la carretera atravesando el puente de Canduela y saliendo a la general.

Al llegar frente a Mataporquera, el capitán Ramírez situó a la gente de tal forma en la parte alta y baja de la carretera, que demostraba su gran pericia y conocimientos como buen militar. Allí esperamos el paso de los enemigos. Sobre las seis de la mañana

hizo su aparición un magnífico "auto", en el que se suponían iban los principales dirigentes de Reinos, Mataporquera y Quintanilla, cuya misión debía ser revisar las guardias de dichos puntos.

En el momento de aparecer el coche se le hizo una descarga general, que ocasionó la pérdida de la dirección hacia una cuneta y pereciendo todos sus ocupantes.

A partir de aquí las fuerzas rojas establecidas en el monte empezaron a hacernos fuego. Entonces me sentí herido, echando abundante sangre por la cabeza y mano, sin que ello me hiciera perder el ánimo.

Conseguido el objeto que nos proponíamos el capitán Ramírez ordenó la retirada, y Antonio Santos, como buen conoedor del terreno, nos llevó a Porquera de los Infantes, donde el vecindario huía, preso de gran pánico, hasta que vieron la bandera de Falange y nos recibieron con grandes vtores, invitándonos a los falangistas a queso, chorizo, pan y vino, que, naturalmente, nos hizo un gran servicio.

—¿...? —El entusiasmo es cada vez mayor. Tanto la Guardia civil como el Ejército, fraternizan con nosotros de tal manera que somos verdaderos hermanos en el frente y en las plazas. ¡Claro, todos tenemos la misma idea! ¡Defender a España!

—¿...? —Me marchó en seguida, mañana o pasado todo lo más, pues la mano ya la manejo bien y puedo disparar el fusil. Créame que estoy deseando por momentos volver al frente. ¡Si yo pudiera traerme a mi hermano, prisionero de los rojos en Reinos, como usted sabe!...

Después de otro rato de conversación puramente particular, en la que sacamos la consecuencia de que este muchacho es todo corazón y entusiasmo, aun cuando le conocemos muy a fondo, nos despedimos de él, dándole las gracias en nombre de EL DIA por su atención.

IMPORTANTES DONATIVOS DE ORO

Se han llevado a la Junta de Defensa Nacional de Burgos los siguientes donativos de oro:

De doña Rufina Díez, viuda de Zurita, 13 onzas de Carlos III.

De don Francisco Zurita, Díez, 14 de 25 pesetas; una de 20 dólares oro; una de 20 pesetas y una de 10.

De don José Asín Caneros, notario de esta plaza, 13 monedas de 25 pesetas.

De don Sandalio Sampedro Pascual, sus arras de boda: 13 monedas de oro de 25 pts. Sus hijas María Piedad, Rita, Goya y Josefina, sus anillos de sello, de oro, y sus hijos Sandalio y José Miguel, sus sortijas de sello, recuerdo de la primera Comunión.

De don Mariano Sampedro Zurita y su señora doña Micaela Corral, seis monedas de oro, y de su hijo José Mary su sellito de oro.

Que cunda el ejemplo.

OTRO DONATIVO IMPORTANTE

La importantísima Casa comercial de ésta "Señores Sobrinos de Policarpo Zurita" han puesto a la disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos un vagón de harina, cuyo importe será de 5.700 pesetas aproximadamente.

José ZURITA

Herrera, 16-VIII-36.

Duñeas DESPEDIDA DE LOS RECLUTAS

Altamente emocionante y conmovedor resultó el acto de despedida a estos valientes muchachos que llenos de fe y entusiasmo acuden presurosos al llamamiento que los hace la Patria para librarse de la intrusión extranjera.

Mucho antes de la hora señalada para la partida congregó en la plaza del Mercado, frente a la Casa Consistorial, casi todo el vecindario, deseoso de rendir a sus reclutas el tributo de cariño que siempre ha de acompañarlos en su patriótica y generosa empresa.

En el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento estaban las dignas autoridades y funcionarios públicos, y allí las simpáticas jóvenes de la ciudad iban colocando sobre el pecho de los valerosos expedicionarios lazos con los colores nacionales y medallas y escapua-

rios, emblemas ambos que sintetizan el ideal de la lucha: España libre, España grande, España católica.

Suena la hora de marchar; los "ballilas" forman en la plaza; tras ellos los reclutas; en torno suyo el pueblo entero, y desde el balcón del Ayuntamiento, en frases cariñosas y enaltecedoras, las autoridades y funcionarios despiden a sus soldados, de cuyos labios y rostros parece escaparse esta elocuente frase: "Venceremos". A continuación se canta la Salve popular, entonada por las simpáticas jóvenes desde el balcón del Ayuntamiento.

Los momentos son emocionantes; hay vivas (todos vivas), lágrimas, no de sentimiento por los que se van, sino de ardor, de patriotismo, de fe en el triunfo, y un dato muy consolador, las ideas políticas parecen olvidadas; no existen colores, todos somos patriotas, buenos patriotas, todos vecinos de Duñeas.

Así la comitiva se dirige a la estación del ferrocarril, y a pesar del fuerte aguacero que entonces descargó, nadie ceja; van las banderas delante (la nacional y la del Fascio) y hay que seguirlas; desafiamos los elementos como el buen militar las balas enemigas.

Los viajeros del tren se sorprenden de una concurrencia tan grande y de un entusiasmo tan delirante. Esta sorpresa tuvo fel expresión en uno de los viajeros (sacerdote por cierto), que al ver este emocionante cuadro, en voz muy alta exclamó: "Así es España. Amor, cariño... ¡Viva España!"

Al arrancar el tren, una estruendosa ovación y muchos vivas dicen a los valientes que se alejan que el pueblo estima su sacrificio, que velará por ellos y que los secundará en su heroísmo si es preciso. En la espera en el andén se inició por las señoritas una colecta para obsequiar a los expedicionarios, que en poco tiempo alcanzó buena cantidad.

SUSCRIPCION PATRIOTICA

Corroborando las grandes y públicas muestras de admiración y simpatía que la ciudad dispuso a sus soldados en la despedida, y la preocupación que siente en todo momento por atender al Ejército y voluntarios que tan valientemente luchan en sus puestos de honor, ahí va esa kilométrica lista de donativos que ricos y pobres, ya en metálico, ya en especie, o en las dos cosas a la vez, han formado los vechmos.

El viernes último se llevaron dos camiones de viveres a la capital, y la parte en metálico, que asciende a algunos miles de pesetas, será entregada en la

COLEGIO SADEL DE BLANCA DE CASTILLA

Calle Niños de Coro Teléfono 263

PALENCIA

El Colegio Sadel de Blanca de Castilla se dedica a la formación moral e intelectual de la juventud femenina, bajo los inmovibles principios de la Religión Católica.

Está organizado para la educación completa de sus alumnas, con diversos grados de instrucción primaria.

Comprende la Enseñanza Primaria tres grados:

PARVULOS - ELEMENTAL Y SUPERIOR

Atiende también el Colegio a enseñanzas especiales, como labores femeninas, Francés, Música, Mecanografía, etc.

Las clases se completan con prácticas de trabajos manuales, uso de la Biblioteca, etc., etc.

Admite alumnas internas y externas.

En las clases de párvulos: niños y niñas.

En la Segunda Enseñanza se guía a las alumnas para que sigan los programas oficiales.

Desde el 1 de Agosto: Preparación para ingreso en el Instituto

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prensas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) - ALAEJOS

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilis. Vías Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

oficina correspondiente. También con anterioridad se había hecho otra colecta en metálico, iniciada por las señoritas de la ciudad, que proporcionó algunos cientos de pesetas.

EN HONOR DE DON ONESIMO REDONDO

Este valiente batallador, que al frente del Sindicato Remolachero supo defender y defendió los intereses de miles de agricultores de la comarca; que llevado de sus sentimientos patrióticos infundió anhelos de redención de nuestra querida España, organizando las milicias del Fascio, y que por último entregó su vida en defensa de su ideal, ha tenido también aquí su homenaje póstumo.

Costeada por una persona simpatizante con el finado e in tina del malogrado y llorado gran patriota don José Calvo Sobelo (q. e. g. e.) y por el eterno descanso del alma de ambos, se dijo una Misa el día de la Santísima Virgen, a la que asistieron los socios todos del Sindicato Remolachero, el excelentísimo Ayuntamiento y funcionarios públicos, los falangistas, los "ballilas" uniformados y en formación y numeroso público.

También el Sindicato, queriendo perpetuar la memoria de tan insigne defensor de los intereses del agro, ha contribuido, por suscripción, a allegar fondos para el monumento que se proyecta erigirle en Valladolid. La recaudación hasta la fecha es de más de 200 pesetas.

El Corresponsal

Duñeas, 17-VIII-36.

CRONICAS PAREDEÑAS

SUSCRIPCIONES

Hoy solo podemos hablar de la primera lista de la suscripción en metálico, que suma la cantidad de 4.994 pesetas, quedando abierta.

La suscripción en especie ha de resultar en conformidad con el número y generosidad de los buenos paredneños. En su día daremos un resumen completo. En los amplios salones de la Casa Consistorial se han constituido los Depósitos de comestibles y ropas, que, esperando órdenes de ser transportados quedan debidamente embalados. También están recogidos, en número muy considerable, ovejas, corderos, terneras, cerdos, gallinas, pollos, conejos, etc., para abastecimiento de nuestros invictos soldados y milicias nacionales. Aunque tengamos que ayunar los que en casa quedamos, habrá abundancia para los héroes de la Patria, defensores de su honra y grandeza.

Quiero consignar dos notas: La primera, se refiere a personas, significados marxistas, que han sido los primeros en aportar su donativo para las ropas leales, y la segunda, para

consignar la generosidad de los

bres, que viven de limosna, y han acudido con su magnífico (en la presencia de Dios) obolito de una peseta y de 0,75 pesetillo, contentándose con un solo pedezco de pan para comer. Por fuerza ha de bendecir Dios estos arranques de fe religiosa y patriótica. Porque más que guerra civil, es una cruzada contra la que mueve al pueblo español en esta empresa nobilísima.

También se piensa recoger bastante oro en monedas y alrohas para reembolsar el Tesoro nacional. El Tesoro popular español es inagotable, como lo es la verdadera caridad cristiana, que lo inspira. ¡Arriba España! ¡Viva España!

CRUZ ROJA

Existió un Comité de la Cruz Roja, del cual no queda más que el excelentísimo señor delegado, don Séptimo Lobete, delegado de salud, delgado de S. A. y por el resultado reconstituirle con vida robusta, y al efecto, hoy se han reunido los 50 socios que figuraban en la nueva lista, manifestando un gran entusiasmo y proveyendo a la constitución de la Junta directiva, que por adopción, quedó así constituida:

Presidente honorario, excelentísimo señor don Séptimo Lobete, delegado; presidente efectivo, don Jesús Cantero, médico; presidenta, señorita Teresa Fuentes, enfermera diplomada; secretario, don Amador Fuentes, practicante; tesorero, don Rafael de la Fuente; vocales: señorita Aurea Gutiérrez y don Tomás del Barrio; capellán, don Julián Fernández.

Se acordó pasar la comunicación correspondiente al señor gobernador con la lista de los socios y el ofrecimiento de este nuevo hospital de sangre, dotado suficientemente de cincuenta camas con el servicio completo de médicos, practicante, enfermeras, camilleros, botiquín e instrumental. Ocuparán los amplios locales del hospital de San Marcos, que reúne excelentes condiciones higiénicas y cuenta con la asistencia de las virtuosas e insustituibles Heras de la Caridad.

Por estas escuetas notas se advertirá que Paredes, poco apartados en manifestaciones, sienten hondamente los ideales de Religión y de Patria, como lo prueban con hechos los individuos de todas, sin excepción, las clases e ideologías. ¡Pobrecitos! Si algunos estaban engañados y ciegos... ya empezamos a ver. ¿Que todavía queríamos más? ¿Quién lo duda! ¿Qué padre no desea el mayor perfeccionamiento de sus hijos? Pero no se olvide seguir ejerciendo el oficio de padres, buenos, generosos y abnegados, a los que, puestos por Dios en un banzo social más elevado, deben hacer las veces de padres con los de inferior categoría económica.

DE LA COSECHA

Tentado estaba, por no quitar el buen gusto de boca, a no mentar siquiera lo de la cosecha. Solo por hacer resaltar el desprendimiento de mis convencidos, informaré, de que aún es menor el rendimiento de lo que se esperaba. Un verdadero desastre. La prueba de Dios es muy dura. Lo que importa es que nos sirva para una completa purificación.

xxxx

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

A. Murcientes Lerena

CALLISTA

Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Un pueblo que dona

todas sus alhajas

BURGOS.—El pueblo de Ezcary, de la provincia de Logroño, ha ofrecido a la Junta de Defensa Nacional todas las alhajas que poseía aquel vecindario.

Llegaron en una caja envuelta en la bandera nacional, y que traía más rótulo que éste: "Por la Patria".

En la caja se contenían gran cantidad de objetos de metal preciosos, cuyo valor material es considerable.

El valor del donativo tiene además, un valor espiritual extraordinario por lo que significa de generosidad patriótica y desprendimiento, individual y colectivo, del pueblo de Ezcary.

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA
DR. HERMAN BLANCO
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excrujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa.
RAYOS X
Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.
Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco
Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

SUSCRIPCION

Abierta en los Sindicatos de Obreros Católicos para ayuda de los talleres de confección de ropas, al servicio del Ejército y de las milicias de Palencia

ESTA SUSCRIPCION ESTA SUBORDINADA A LA GENERAL DE LA DELEGACION DE HACIENDA

- Doña Mercedes Polo de Azcoitia, 1.175 pesetas.
- Doña Carmen Rodríguez, viuda de Fuentes, 1.025.
- Doña Dolores Manrique de Calderón, 1.025.
- Un obrero grijotano, 1.000.
- Doña María Azcoitia de Herro, 1.000.
- Doña Práxenes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 1.000.
- Doña Flora Germán, viuda de García, 1.000.
- Doña Pilar Salcedo de Calvo y hermana, 1.000.
- Doña Amalia Herrero, 1.000.
- Doña Valentina Herrero, 1.000.
- Doña Luisa Vinuesa, viuda de Masa, 525.
- Doña Eudisia Velasco de Olmo, 525.
- Doña Julita Arangüena de Fernández, 525.
- Doña María Moro 525.
- Doña Valentina Calderón de Mateo, 525.
- Doña María Alonso de Calderón, 525.
- Doña Carmen Azcoitia de Calderón, 525.
- Doña Margarita Zuazagoitia, viuda de Tejedor, 525.
- Doña Pilar Calderón de Junco, 500.
- Doña Isabel Polanco de Sendino, 500.
- Doña Mercedes Calderón de Junco, 400.
- Doña Julia Herrero de Gusan, 250.
- Doña Amada Jalón de Salas, 200.
- Doña Conchita Polanco y Ruiz de Navamuel, 200.
- Doña Asunción García Veas, e hija, 125.
- Suma y sigue, 16.600 pesetas.
- Segue abierta la suscripción en los Sindicatos de Obreros Católicos, calle de Pedro Romero.
- Doña Encarnación Castells de Fuentes, 550 pesetas.
- Doña Josefina Paradinás de Calderón, 525.
- R. P. Abad de San Isidro de Duñeas, 200.
- Vecinos de Villalumbroso, 200
- Señoritas de Junco Martínez, 300.
- Doña Generosa Gracia de Tena, 125.
- Una señora, 100.
- Doña Eladia Solórzano, viuda de Yáñez, 100.
- Doña Concepción Mayol, viuda de Olmo, 100.
- Doña Juanita del Olmo, 100.
- Doña María Herrero Romo, 100 pesetas.
- Doña Cándida Isasmendi de Camino, 100.
- Doña Paz Robledo, viuda de López Francos, 100.
- Doña Amalia Bad de Monge, 100.
- Señora viuda de Robles e hijos, 100.
- Señoritas de Rodríguez Camazón, 100.
- Don Mariano del Mazo, 100.
- Doña Luz Martínez de Brita, 100.
- Doña Petra Zuazagoitia de Mazo, 100.
- Don Agustín Tinajas, 100.
- Doña Pepita L. Francos, viuda de Ciudad, 75.
- Doña Concepción Fuentes de Cruz Valero, 50.
- Señora viuda de Sáinz de Miera, 50.
- Doña Antonia Rodríguez, 50.
- Doña Petra Villégas, 50.
- Doña Casilda Romero de Gómez Arroyo, 50.
- Doña Inés Moro, 25.
- Don Manuel Alonso, 25.
- Doña Micaela Diezquijada, 25.
- Doña Teresa Zabalgoitia de Villota, 25.
- Señorita de Abia Arranz, 25.
- M. R., por Dios y por la Patria, 25 pesetas.
- Señora de Ordóñez, 25.
- Doña Angeles Villavedón, 25.
- Doña Eloisa, Ordóñez (de Amayuelas de Ojeda), 25.
- Doña Julia Fernández de Arangüena, 25.
- Señora de Rodríguez de Arallano, 25.
- Doña Domitila Monge de Salvador, 25.
- Doña Mercedes Ordóñez de Bull, 25.
- Teresita y Pepito Pedrejón, 25
- Señora de Castrillo, 25.
- Doña Matilde G. Lorenzana de Sáinz de Miera, 25.
- Doña Lidia Santa Cruz, 25.
- J. O. de Calzada, 15.
- Doña Trinidad Herrero, 15.
- Doña Carmen Martín, 15.
- Sima y sigue, 20.695 pesetas.

La prensa extranjera comenta los movimientos nacionalistas de España y Grecia

En la emisión de la emisora de Radio Nacional de España se hizo un resumen de Prensa en relación con el movimiento nacionalista que ha estallado a un tiempo en Grecia y España.

En la emisión de "Paris Soir", refiriéndose al golpe militar de Grecia, dice que se ha proclamado una dictadura, cuyas primeras medidas han sido la disolución del Parlamento, ante las demasías de los comunistas.

Asimismo se ha acordado la disolución del partido comunista.

"Corriere de Maroc" reseña la reunión del Comité de control de Tángier con los representantes de Inglaterra y Francia, dando cuenta de los puntos aprobados, en los que se estipula la no entrada de barcos en el puerto de Tángier y el reconocimiento de la validez de los pasaportes expedidos.

Habla el mismo periódico de una manifestación celebrada en Orán, a la que asistieron unas diez mil personas, no con fines de protesta, sino para que se entregue a los países en las manos de Moscú, "Le Petit Marroquí" protesta energicamente de la muerte de cuatro soldados italianos y de cuatro heridos sufridos por cincuenta más.

Se refiere también al salvajismo demostrado por las milicias rojas al destruir Catedrales y centros de cultura.

Alude a lo que dijo Andrés Nin en Barcelona, de que el Gobierno no existía, y dice que

Servicio de Información de prensa y propaganda de Falange Española

VIAJE DE INSPECCION

Con el fin de inspeccionar el frente Norte de nuestra provincia y las JON-S locales de la Zona Santullán, salieron de madrugada el delegado del jefe territorial, camarada Pradera; jefe provincial camarada Bregel; Julio Díez, jefe de Substancias y Pablo Juárez, vocal de la Junta Política. En Baruelo y Aguiluar de Campoo visitaron las avanzadas que cubren nuestras milicias.

Los jefes de Milicias del territorio

Los jefes territorial y de Milicias, de Valladolid, Palencia, Zamora, Segovia, Avila y Salamanca, estuvieron ayer en nuestra ciudad. Inspeccionaron el cuartel de F. E. de las J. O. N.-S., Gobierno civil y Diputación provincial, donde se entrevistaron durante largo rato con el general Ferrer, comandante militar de esta plaza. Más tarde se trasladaron al cuartel general, donde se entrevistaron con el jefe de Milicias, jefe local, secretario provincial y el capitán Navarro; más tarde el jefe territorial de Milicias acompañado de las camaradas de las J. O. N.-S. de Valladolid, de la Iglesia (jefe de cuartel de San Rafael), y de sus ayudantes, camaradas Zabala y Varela, herido el primero en el Alto de León y del camarada Arana, secretario provincial, giró visita de inspección a los frentes de Baruelo y Aguiluar; en Baruelo visitó el Cuartel de nuestras milicias, pasándolas revista y dirigiéndolas una arenga. En Aguiluar ante las milicias formadas en la plaza de Primo de Rivera, dirigió una arenga que el pueblo escuchó con un silencio religioso. Después se reunió con el capitán Sanguino (jefe de la columna del Norte), capitán Ramírez, (del Tercio, jefe de nuestras milicias en el frente), teniente Montagú (de Caballería, al mando de las ametralladoras), teniente Córdoba (al mando de la sección de Artillería), Carbonell (jefe local de F. E.), y Antonio Santos (jefe de la Bandera del frente).

LA VIEJECITA

Nadie la ve, ni se fijan en ella, porque toda atención es poca para despedir a los soldados del Regimiento de Villardobledo que en aquellos momentos embarcan para el frente. Se suceden las despedidas seguidas de inéptas emociones. Todos cantan y a una elevan su voz al grito de ¡Viva España! Entre el abigarrado conjunto de uniformes y cascos de acero, mujeres y chiquillos, las luces del andén arrancan reflejos metálicos de las medallas que todos los soldados llevan prendidas en el pecho. Nadie la ve, ni se fijan en ella. Tiembla la voz de los allí congregateados. La estación es un confuso hervidero de voces, gritos entusiastas, adiós, música y alegres canciones. Se perciben los acordes de una marcha militar, los vitores no cesan y en el cielo de la noche agostea, rebrillan las estrellas como flores de cristal.

Nadie la ve ni se fijan en ella, pero está allí. Oyó los fuertes ruidos de la calle, el redoble del tambor y el agudo sonar de las trompetas. Desde el oscuro portul sus ojos adivinaron más que vieron un confuso tropel.

Fatigada y tropezando llegó la última, pero llega a tiempo, y veía cómo va y viene, a medidos pasos, atisbando un hueco, buscando sitio para ver de cerca a los soldados y decirles adiós... Pero no es posible, que ella, tan viejecita, tan poca cosa, menuda y cenceña, los ojos cansados de tanto mirar, con su ropilla negra y el peinado antañón, pueda salvar aquella barrera humana. No, importa, aunque sola en el mundo, ama a su Patria con cariño entrañable y sincero, y en su herido corazón hay mucho amor para aquellos sus hijos, los soldados de Villardobledo.

Ha vibrado un ¡Viva España! y mil brazos se extienden hacia el cielo.

La viejecita ha contestado con un grito juvenil tan sonoro, que hemos vuelto la mirada asombrados de que en un pecho tan débil brotara aquella voz. La simpática vieja nos mira sonriente, lágrimas copiosas surcan sus arrugas, mientras el brazo encorvado de mano reducida y huesosa se tiende hacia el espacio estrellado.

No ve ni la es posible ver, a sus hijos los buenos soldados del Ejército español. Sus muchos años y sus escasas fuerzas, dan ánimo y vigor a su garganta, para poder gritar vivas a España y al Ejército. Dios hará que amor y cariño tan puros lleguen hasta el frente, como un rayo de luz llega a la tenue penumbra de la selva, que ignora la estrella de que el rayo partió.

Una vez más ha sonado la marcha militar. Arrancó el tren y la viejecita se perdió entre aquella hermandad de patriotas, que una y mil veces saldrán a despedir, a sus soldados, a sus hijos, a cantar con unísono acento de múltiples voces las glorias de la España inmortal.

Viejecita, tú aportas anónima y callada un grano valioso a la Patria que renace. Y así, aunque menudita, con tus manos medio secas, el brazo encorvado y el eco de aquella fuerte voz, te adivino fatigada y tropezando por las calles olvidadas y oscuras hasta llegar a un humilde rincón donde todavía llorosa, te hincas de rodillas ante el viejo Cristo del infinito amor, y con palabras sencillas que entrecorta la emoción, entre tus labios se deslizan súplicas y peticiones. A la Virgen Madre, para que implore de los que engañados mueren en el error. Y al Cristo del Calvario, para que salve a España y haga renacer la paz en estas tierras de luz y de sol.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Don Cándido Guerrero Mauro, 75 pesetas.
Una modista y un carpintero, 200.
Señorita Pilar del Olmo Monje, 200.
Don Apolonio González Ramírez, 25.
Cofradía de N. P. Jesús Nazareno, 25.
Doña María Baldajos, 5.
Don Baudelio Gutiérrez, quinta vez, 100.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Don Enrique Aler, 5.000.
Unas navarras, 6.
L. G. 5.
Ayuntamiento y vecinos de Olmos de Ojeda, 1.054.
Ayuntamiento y vecinos de Boadilla de Rioseco, 1.948.
Don Salustiano del Olmo, 200.
Doña Pilar del Olmo, 100.
Empleados y obreros de los Almacenes Alejandro Ortega, (casa central solamente), un día de haber, 147'15.
Don Manuel Betegón Pérez, segunda vez, 375.
Don Virgilio Gútz, 5.
Don Félix Núñez, 100.
Don Gerardo Gregorio, 100.
Su nieta Mercedes Gutiérrez Gregorio, de la huera de casa de sus abuelos, 25.
Doña Rosalía Doncel, 5.
Señoras Otorell y hemmanas, 50.
Don Hilario Ramírez, 25.
Sindicato Ferroviario Católico, 100.
Don Celestino Garrachón, 500.
Haminera "La Treinta", S. A., quinta vez, 300.
Señoritas de Nieto Herrejón, 30.
Un simpatizante de España, 10.
Niños de Cabré (importe de sus libretas), 839'71.
Don Virgilio Cantera, 10.
Don Antonio Nieto, 2.
Don Mariano Velasco, 50.

El general Millán Astray llegó ayer a Burgos

FUE OBJETO DE UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

BURGOS.—Llegó a esta capital el general jefe de las fuerzas del Tercio, señor Millán Astray, siendo recibido con numerosas manifestaciones de simpatía y afecto por todas las clases sociales.

Una niña le saludó en plena calle y el general se detuvo unos momentos para conversar con la pequeña, a la que besó.

Cuando salía del estudio de "Radio Castilla", un grupo de obreros se adelantó respetuoso a saludar al general, y éste les abrazó a todos efusivamente, provocando este acto una ovación imponente del público.

Millán Astray visitó nuestro primer templo y después se trasladó al Círculo de la Unión, en donde fue recibido con aplausos y vitores de los que llenaban el mencionado Círculo y de la multitud estacionada en la calle y frente al mismo edificio.

El general se vió obligado a salir a uno de los balcones, pronunciando unas palabras de gratitud por el cordial recibimiento y de encomio para la vieja ciudad castellana.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Antes San Francisco)(Primera bocaplaza)

Sobre detenciones, Sección de cultos
traslados carcelarios y otras medidas
No ha sido facilitada la siguiente orden:
"Toda detención, requisa, investigación, registro domiciliario y traslado carcelario será ordenado por el comandante general de la plaza, bien por sí o por sus legítimos delegados y jueces militares.
Serán responsables directos, atendiendo por tanto a sus consecuencias, todos aquellos que, contraviniendo lo anteriormente dispuesto, practiquen actos contrarios a lo consignado.
El jefe provincial y delegado jefe territorial de Falange Española me darán cuenta de los servicios que precisen realizar para que, en vista de los mismos, se les expida por mi autoridad o Gobierno civil la precisa autorización para los mismos.
Las Milicias cursarán por indicados jefes de Falange las peticiones que se relacionen con las presentes disposiciones.—El general comandante militar, Antonio Ferrer".

Fiesta de San Bernardo
Mañana, 20, celebran las Religiosas Bernardas de esta ciudad la fiesta de su Santo Padre San Bernardo, con los cultos siguientes:
A las seis y media de la mañana, misa rezada de comunión.
A las diez, misa solemne con sermón, que predicará el R. P. Leovigildo Ruiz, O. P.
Después de la misa, adoración de la reliquia del Santo.
La guarnición de Iñfi con España
BURGOS.—Se insiste oficialmente en la confirmación de la noticia relativa a que la guarnición de Iñfi se ha puesto al lado del movimiento nacional, dirigida por el capitán señor Molero Pimentel.
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Baterías de ocasión
Acreditadas marcas
DIRIJASE
CASA PAISAN
PALENCIA

CLARINES ESTAMPADOS
CASA POLO
Mayor, 91. Teléfono 5

CHARLA PATRIOTICA

De regreso a Palencia y desde el micrófono de "Radio Palencia" pronunció el capitán Ortiz una charla en tonos verdaderamente emocionados y patrióticos, relatando el comportamiento ejemplar de varios camaradas que en Alto de León, después de combatir con bravura, pasaron a hacer guardia sobre los laderos. Habla también del gran temple del general Ponte, y de sus condiciones de estratega. Hace un llamamiento a las clases poderosas para que cooperen al movimiento salvador. Afirma están engañados los que creen que van a venir con sus manos limpias a recoger el fruto de la sangre derramada por nuestros camaradas del frente. A esta gente la dice que solo verán el cortejo triunfal de nuestras milicias desde la acera, teniendo que hacer mucha penitencia, y rectificar toda su conducta antes de poder acercarse a nosotros. Lanza un reto a la masonería, al marxismo y al separatismo, enemigos declarados de F. E. y acaba lanzando emocionado el grito de ¡Arriba España!

El camarada Ortiz, después de visitar hoy la Catedral, marchó a Valladolid a entrevistarse con el jefe nacional, camarada Aznar.

CONFERENCIA DEL JEFE DE PROPAGANDA
Anoche también por el micrófono de "Radio Palencia", pronunció su anunciada conferencia el jefe de propaganda de estas J. O. N.-S., Alejandro Font de Bedoya.

Sobre nuestras camisas—comenzó diciendo—ajustáronse los correaes y ciféronse los cascos a la cabeza. Al grito de guerra se puso en pie la Falange y acometieron todos con bríos de la cura, fe de un ideal levantado porque hervía ya la sangre joven.

Eramos despreciados de unos y perseguidos de otros, desconocidos por todos, porque nuestro estilo nunca supo de abundancias ni oropeles y preferíamos una austeridad ardiente, mitad milicia y sacerdocio, no cabe entre nosotros lo morescenco. Y estando aquel estilo a la altura de pocas gentes, era preterido y ya nos deseaban todos. Y acudíamos con fe de ascetas a nuestras reuniones prohibidas, y poníamos la camisa oscura cuando en la frente nuestros propósitos y se aclaraba el alma con los afanes

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

ACADEMIA CASTILLA
La Dirección de este Centro tiene el honor de participar a los padres de familia que las clases interrumpidas el día 20 del próximo pasado, se reanudarán
el día 17 del actual

RECIBIDO EN HACIENDA

Relación de donativos en metálico recibidos en el día de ayer en la Depositaria de Hacienda con destino a la suscripción para atender a la Defensa Nacional:
Ayuntamiento de Cevico Navero, 200.
Vecinos de Cevico Navero, segunda vez, 656'25.
Ayuntamiento y vecinos de Amayuelas de Arriba, 650.
Ayuntamiento de Becerril de Campos, 500.
Asociación de Labradores de Becerril de Campos, 1.500.
Sindicato Agrícola de Becerril de Campos, 500.
Sindicato Católico Obrero de Becerril, 100.
Asciende lo ingresado hasta esta fecha en el Banco de España por la recaudación unificada de la Suscripción Nacional, a 56.883,66 pesetas.

EN ESPECIES
DIA 18-8-36
Don Juan Gutiérrez, Doña Do

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torésillas
Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas
Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español
En la Provincia de Palencia, Aguiluar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada
Cointerpretes en las principales ciudades del mundo
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca
RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA
Mayor, 53. Palencia

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.
LA PERSONA que encuentre una yegua cerrada, castaña, rozada en los pechos, lo comuniqué a Lorenzo Gómez Castriello de Villavega.
AMA DE CRÍA, casada, de 30 años de edad, leche de cuarenta días, desea criar en su caso. Para informes, en Castroromocho (Palencia). Gregorio Fernández.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
Jores Ballesteros, don Pedro Martín González (de Becerrijo), 40 kilos lentes y seis pollos; Casa López, doña Eladia Solórzano e hija, don César Gusano, don Francisco Nancloares, viuda de Ciudad, don Julián Mateo, viuda de Sanz y don Luis Merino.

De la vida municipal

El alcalde de Logroño felicita al Ayuntamiento de Palencia por su entusiasta adhesión al movimiento nacional

LOS ESTABLOS DE VACAS TENDRAN QUE PONERSE EN LAS DEBIDAS CONDICIONES HIGIENICAS

La sesión de esta mañana

En primera convocatoria se ha reunido esta mañana el Consejo, bajo la presidencia del alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia.

Ocupan sus escaños los concejales señores Medina, Gallego, Garrán, Calderón, Rodríguez, Gómez Arroyo, del Omo, Gúsan, Ruipérez, y Escobar.

Se lee y aprueba el acta de la anterior sesión.

Jornales y facturas
Dada cuenta de la relación de jornales y facturas de la semana, se aprueba.

Permisos para obras
Previo favorable informe de la comisión de Policía Urbana, se concede permiso para la ejecución de obras particulares a don Julián Saldaña, don Isidoro Páramo, don Francisco Domingo y don Federico Nebreda.

Adición al padrón
Se acuerda adicionar al padrón de vecindad, a don Faustino del Rincón.

El presupuesto de la décima
Queda enterado el Ayuntamiento de una comunicación de la Delegación de Hacienda, sobre aprobación del presupuesto de la décima.

Suministro de paja
Se aprueba la propuesta de la comisión de Hacienda sobre celebración de concurso para suministro de paja al Matadero, con destino al chamocho de ganado de cerda, que tendrá lugar el día 29 de este mes.

Destinos vacantes
La comisión de Gobierno propone, y así se acuerda, dejar en suspenso por ahora la provisión de algunas plazas vacantes.

Bajas de personal
Queda enterada la Corporación de las bajas de personal en el Laboratorio, Banda de Música y otros servicios, por prestar otros de carácter militar.

Sobre un ofrecimiento patriótico
La Junta de Defensa Nacional, en escrito, agradece al Ayuntamiento palentino el ofrecimiento del edificio de Colonias del Monte para hospital de heridos de campaña.

Una carta
Se da lectura a una carta del alcalde de Logroño, en la que felicita al Ayuntamiento de nuestra ciudad por el patriótico acuerdo de adhesión al movimiento nacional salvador de España, acuerdo que hace suyo la Corporación municipal de la capital de la Rioja.

Fallecimiento de un funcionario
Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del delineante vigilante de Obras municipales, don Alfonso Alejandro Prádanos, probo funcionario que prestó muy buenos servicios a la Corporación.

Los fondos de una Mutual
Habiendo sido disuelta la Sociedad Mutual de empleados y obreros municipales afecta a la Casa del Pueblo, los fondos de la misma ingresan en las arcas municipales y todos los servicios correrán a cargo de la Beneficencia municipal.

Los establos de vacas
Se da lectura a unos datos facilitados por los veterinarios municipales sobre los establos de vacas.

Según dichos informes, existen en el casco de la ciudad 351 vacas, en establos, los menos, buenos, y los restantes, regulares y malos.

Por cada res vacuna hay que abonar, como arbitrio municipal, 0,50 pesetas al mes.

El señor Gúsan, a la vista de estos datos, propone:

Que a partir del día de hoy, se deniegue toda petición de permiso para la apertura de vaquerías en el interior de la capital, y si algún industrial lo hiciera, sin solicitar licencia, proceder a su clausura inmediata.

Exigir el pago de los arbitrios a todos los industriales que se hallen en descubierto.

Obligar a todos a instalar en los establos, para limpieza de los mismos, el servicio de abastecimiento de aguas y desagüe a las alcantarillas.

Después de breves explicaciones del autor de la propuesta, se aprueba por unanimidad.

El padrón de Beneficencia
El señor Calderón ruega al Ayuntamiento se proceda a confeccionar el padrón de vecinos con derecho a los servicios médicos farmacéuticos de la Beneficencia Municipal.

Interviene el señor Gómez Arroyo para hacer constar que, como miembro de la Comisión de Asistencia Social, propuso hace tiempo, y así se acordó, una reforma en el Reglamento de la Beneficencia, por la cual se daban plenas garantías a la Corporación de que no había abusos en las concesiones de estos beneficios, por cuyo motivo basta únicamente cumplir aquel acuerdo y así se llegará a un padrón justo.

Se leen las disposiciones contenidas en el "Boletín Oficial" de la provincia y se levanta la sesión.

Las operaciones sobre San Sebastián

CERCADA POR TIERRA, MAR Y AIRE

HENDAYA.—Dicen los periódicos de París que San Sebastián está cercado por tres columnas del Ejército nacional.

Una de estas columnas es la que tomó Tolosa, la otra avanzó por el centro y la tercera asedia a la capital de Guipúzcoa a lo largo de la frontera francesa.

La situación de San Sebastián es verdaderamente irresistible.

El acorazado "España" y destructor "Velasco" asedian la capital guipuzcoana por mar.

Ayer bombardearon repetidamente los montes próximos a San Sebastián, en donde se habían refugiado los marxistas.

La población se hallaba anoche totalmente a oscuras.

LA FLOTA ESPAÑOLA EN EL CANTABRICO

Telegrafían al "Diario de la Mañana" que a las dieciocho horas el acorazado "España" se hallaba ante San Sebastián.

Otras noticias aseguran que el "España" navega juntamente con el destructor "Velasco", ante Bilbao, y que han bombardeado Santurce, poniendo fuego al depósito de gasolina.

Con respecto al bombardeo de Santurce, otras informaciones lo atribuyen al "Almirante Cervera".

LOS RUSOS Y LA TOMA DE SAN SEBASTIAN

LA CORUÑA.—Las emisoras de Moscú anoche, en su emisión en español, dan por hecha la toma de San Sebastián por las fuerzas nacionales.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social

17 DE AGOSTO

Vecinos de Renedo de Valdeavía, 431 pesetas.

Vecinos de Manquillos, 42,10.

Vecinos de Espinosa de Cerrato, 289.

Don Alberto Gómez Arroyo, 25 pesetas.

Vecinos de Hérmedes de Cerrato: 585 kilos de garbanzos, 12 de alubias, 103 kilos de lentejas, ocho kilos de titos, 43 kilos de tocino, 36 kilos de queso, 84 docenas de huevos, 38 kilos de bacalao, 50 de arroz, 34 gallinas, 15 conejos, seis palomas, nueve panes, 28 kilos de miel y 160 kilos de trigo.

Vecinos de Manquillos: 20 gallinas, 14 conejos, 176 huevos, dos celemines de garbanzos, 13 celemines de alubias y 10 quesos.

Espinosa de Cerrato: Aves de corral, 169; 23 kilos y medio de garbanzos, un pichón, 10 libras de chocolate, seis conejos, cinco arrobas de patatas, ocho kilogramos de arroz, 790 huevos, 100 kilogramos de tocino, 11 corderos, 27 kilos de alubias, tres kilogramos de chorizos, seis latas de sardinas y dos de leche condensada, dos cajas de galletas, un cuarto kilogramo de café, dos ramos de ajos y una caja (farmacia).

Doña Eladia Castrillo, dos camisas.

Don Vicente Portela, una peseta.

Don Teodoro Villaverde, 15.

Doña Trinidad Cacho, 10.

Doña Petra Sahagún del Paso, dos mudas.

Doña Felipa Retuerto, 25 pesetas.

Doña Jesusa Alario González, 25.

Doña Narcisca García de Mariscal, 15.

Una española, 5.

Don Félix Gutiérrez (Mazarriegos), 5.

Don Eustaquio Aguado (Mazarriegos), 2.

Doña Sofía Ramón, 10.

Una falangista católica, 100.

Don Lorenzo Carrascal, 25.

Doña Eladia Maté, seis docenas de calcetines (segunda vez).

Ayuntamiento y vecinos de Baltanás, 5.400.

Vecinos de Frómista, 7.175.

Doña Concha Naranjo Castaño, seis calzoncillos, seis camisetas y seis pares de calcetines.

DÍA 18 DE AGOSTO DE 1936

Don Manuel Rato, 25 pesetas.

Vecinos de Villalumbroso, 24 pares de zapatillas, 24 docenas de calcetines, 24 pañuelos y 24 toallas.

Doña Eusebia Aparicio, seis camisas.

Una sirvienta, 5 pesetas.

Doña Celestina González, 50.

Doña Felisa Martínez Caro, dos mudas y un par de calcetines.

Vecinos de Naveros de Pisuega, 437 pesetas.

Sindicato Católico de obreros y sirvientas, 25.

Funeraria de Crespo, 5.

Una simpatizante de Falange Española, 5.

Isurda Garrachón, tres cajas de jabón.

Asilo de la Vizcondesa, cuatro camisas.

Don José Ortega, seis camisas.

Don Atenodón Redondo (Villagimena), seis quesos.

Don Pablo Fernández, de id., cuatro quesos.

Doña Luisa Millán, seis mudas completas.

Don Santiago Cuesta Ceinos, diez conejos.

Vecinos de Cevico de la Torre, 97 pesetas.

Don Primitivo Lobera, 10.

Vecinos de Vertabillo, 150.

Vecinos de Dueñas, 3.000.

Vecinos de Hérmedes de Cerrato, 114.

Una futura falangista, 5.

Don Virgilio Cantero, 10.

Ayuntamiento y vecinos de Ibero de la Vega, 800.

Vecinos de Villamediana, pesetas 1.500.

Vecinos de Villada, seis camisas, 38 calzoncillos, 22 camisetas, 28 pares de calcetines, 24 pares de alpagatas, 31 pañuelos y dos "monos".

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Comandancia Militar de la Plaza

CUMPLIMENTANDO AL GENERAL

Entre las diversas personalidades y organismos que han cumplimentado en el día de hoy al excelentísimo señor gobernador militar de la plaza don Antonio Ferrer de Miguel, figuran las de la Audiencia provincial en pleno y el decano del Ilustre Colegio de Abogados don César Gusano Rodríguez.

ORDEN AMPLIATORIA

Como ampliación a la orden de la Comandancia Militar fecha 14 del actual, se comunica lo siguiente:

Quedan terminantemente prohibidas las rondas volantes, y éstas sólo podrán actuar con autorización expresa, en cada caso, de la Autoridad militar o Gobierno civil y siempre que este servicio sea pedido por el jefe provincial de Falange.

Los contraventores de esta disposición serán sancionados severamente.—El general comandante militar, Antonio Ferrer.

ENTREGA DE ORO

En esta Comandancia Militar han hecho entrega en el día de hoy de 13 onzas de oro los hermanos don Eloy y don Tomás Ibáñez, del pueblo de Villarramiel.

SENTENCIAS CUMPLIDAS

Cumpliendo las sentencias de los Consejos sumarísimos verificados estos días, han sido ejecutados hoy los siguientes condenados a la última pena:

Matias Peñalba y Alonso de Ojeda.

Sixto Hernández Hierro.

Manuel Hernández Compés.

Santiago Domingo Martín.

Gregorio Hernández Balbás.

Agustín Diago Robledo.

Gregorio Hernández González.

Lo fueron en días anteriores: Julián Herrero y García de Castañeda, brigada del Batallón de Infantería Ciclista.

Antonio Casañé Fernández.

Otro crimen de los marxistas

ANTE EL CADAVER DE SU MADRE

ROMA.—Se conocen escenas de verdadera emoción vividas en Barcelona, durante estos días de jornadas sangrientas.

(Una de esas escenas es la que tuvo lugar con ocasión de la acogida que en una casa cristiana tuvieron cuatro sacerdotes perseguidos por las hordas marxistas.)

Un día, la citada casa, que servía de refugio a los sacerdotes, fue saqueada y los cuatro sacerdotes asesinados en el acto.

La dueña de la casa fué detenida y conducida ante el comité, y a la salida fué fusilada en la calle.

Una hija de esta víctima del marxismo cayó de rodillas ante el cadáver y ante dos testigos de su desgracia pronunció las siguientes palabras:

—Señor, perdono a esos asesinos y delante de Dios juro que si llega la hora, haré cualquier beneficio sin que pase por mí imaginación el crimen cometido con mi madre.

Aumenta el éxodo a Francia de españoles que abandonan Irún y San Sebastián

El cerco de ambas poblaciones es completo

PAMPLONA.—"L'Intransigent" anuncia que desde Hendaya se advierte perfectamente el bombardeo del fuerte de Guadalupe, detrás de Fuenterrabia. Se aprecia igualmente el bombardeo de San Sebastián por las fuerzas navales nacionales.

Añade el periódico francés que el conde de Romanones, que veraneaba en Fuenterrabia, presenció el minucioso registro que los rojos realizaron en su casa, y más tarde fué conducido al fuerte en calidad de detenido.

Sigue el éxodo de españoles,

Después de la conquista de Badajoz

MAS DE TRES MIL ARMAS SEVILLA.

—La tranquilidad en la ciudad de Badajoz ha sido en el día de ayer absoluta.

En la acción de la ocupación se cogieron gran número de prisioneros y más de 3.000 armas de todas clases.

MARXISTAS PUESTOS EN FUGA

Una columna roja que pretendió cortar el paso de Llerena fué destruida y dispersada por nuestra Aviación, sufriendo marxistas numerosas bajas.

En Mérida, las tropas nacionalistas continuaron sus salidas de limpieza. En una de éstas se hallaron con una concentración comunista, que fué derrotada completamente.

Fuerzas del "requeté" a Venta de Baños

Cumpliendo órdenes del señor comandante militar, una sección completa de "requetés" ha sido destacada para Venta de Baños, en donde prestará los servicios que le han sido encomendados por la superioridad.

NOTAS DE HACIENDA

CARTA PATRIOTICA

El Ilmo. señor delegado de Hacienda ha recibido en el día de hoy una carta concebida en los siguientes términos:

"Ilmo. señor delegado de Hacienda. Palencia. El que suscribe, modesto carterero rural de Villa Vega de Ojeda, Ayuntamiento de Olmos, tiene el honor de hacer saber que con esta misma fecha y por giro postal le remite la cantidad de ciento cinco pesetas con setenta y cinco céntimos, producto de una suscripción que he abierto en este pequeño y modesto pueblo donde resido, destinado a cubrir las necesidades que lleven consigo las operaciones militares que para salvación de nuestra querida Patria se están desarrollando en ella, sintiendo muy de corazón no haber podido reunir una cantidad mayor para el fin expresado.

Adjúntole relación de cada una de las personas que han contribuido a la citada suscripción por su estimable V. I. hacer público sus nombres y cantidades en la prensa de esa localidad para que sirva de estímulo a otros pueblos de la provincia.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Villavega de Ojeda, a 17 de agosto de 1936. Firmado, Emiliano Calvo.

Donantes de la suscripción abierta por tan entusiasta patriota.

Don Emiliano Calvo, 10 pesetas.

Don Pio Azuara, 20.

Don Pedro Redondo, 25.

Doña Engracia Vega, 2.

Don Eloy Andrés, 150.

Don Epifanio Gutiérrez, 2.

Don Ignacio García, 1.

Don Víctor Sendino, 1.

Don Santiago Vega, 5.

Don Claudio Martín, 5.

Don Bonifacio Martín, 10.

Don Justiniano García, 4.

Don Orenco de Celis, 10.

Don Gumersindo Andrés, 5.

Don Benjamín Martín, 2.

Don Jacinto Cuesta, 3.

Total, 106'50 pesetas.

NEGOCIADO DEL TIMBRE

En virtud de Orden de la Superioridad, ha sido designado para desempeñar el cargo de jefe de los servicios del Negociado del Timbre, el oficial don José Pérez Moreno.

De la Diputación

ESTACION EMISORA

Ayer tarde se trasladó a Valladolid el jefe de prensa y propaganda acompañado de su escolta, a fin de gestionar la instalación de una estación emisora en nuestra capital al servicio de nuestro movimiento. Parece ser muy probable que en seguimiento con un magnífico equipo emisor de onda extracorta, capaz de radiar a toda España. En el cuartel general de F. E. de la vecina capital, tuvieron el gusto de cumplimentar al jefe nacional de Milicias, camarada Aznar, quien con toda atención se interesó lo mismo que el camarada Villanueva, del ser-

El viernes celebrará sesión la Diputación Provincial

ORDEN DEL DIA

Para el viernes próximo, día 21 de los corrientes, está convocada la Excm. Diputación Provincial, con objeto de celebrar sesión ordinaria.

Para esta sesión, figura el siguiente orden del día: Acta de la anterior.

Cuentas de suministros a la Beneficencia.

—Calderón y Mateo 3,80 por cinco litros de gasolina.

Compañía Comercial Palentina, 211,40 pesetas por 302 kilogramos de alubias; y de 76,80 por 48 kilogramos de azúcar blanco molido.

Idem Alejandro Espino, 10 pesetas, por un servicio de ómnibus a la Huerta; José Vaquero, 29 pesetas, por otros dos a idem y otro al Manicomio; Cándido Guantes, 400 pesetas por mil kilogramos de patatas para siembra.

Alejandro Ortega, 194,50 pesetas, por 143 pares de alpagatas números surtidos.

Victoria Gómez, 430 pesetas por mil litros de vino.

Alejandro Ortega, 86,25 pesetas por siete docenas y media de carretes de hilo.

Cuentas Negociado primero

Del delineante Construcciones civiles por jornales empleados en las obras de arreglo de patios y limpieza de pisos del hospital provincial, desde 30 de mayo a 18 de julio, 1.140 pesetas. Otra del mismo por materiales empleados en dichas obras, 3,50, y otra de don Gregorio Pelayo por diferentes arreglos de carpintería en el Palacio provincial, que importan pesetas 35,50.

Cuentas Negociado segundo

Cuenta de don Luis Baquerín 100,32 pesetas alquiler de automóvil en viaje a La Serna, San Martín, Pino y Puente de Bárcena.

Certificación a favor de don Juan Pérez Boderó 4.228,45 pesetas por obras ejecutadas en las de conservación del camino de Palencia a Quintanilla de Trigueros.

Otra expedida a favor de don

Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

NUEVO JEFE DE MILICIAS

El camarada Moro, que hasta ahora había sido jefe provincial de Milicias, ha sido trasladado a las órdenes del jefe territorial.

El nuevo jefe de Milicias es el capitán Lobo, militar muy conocido en Palencia, donde goza de unánimes simpatías.

ENTIERRO DE UN FALANGISTA

Ayer a las cinco de la tarde se verificó el entierro del camarada Anselmo Gutiérrez, de Medina de Rioseco. El duelo fué una manifestación grandiosa y emocionante a la que se asoció toda la población. Presidían el duelo el comandante Romero Mazarriegos, el alcalde de la población, señor Martínez de Azcoitia, comandante jefe de la Guardia civil, jefe provincial de F. E., jefe local, capitán Lobo (jefe de Milicias), secretario provincial y ysecretario local. Asistió una escuadra en armas, otra de "balillas" y una sección femenina, así como más de cien camaradas francos de servicio.

El duelo, que salió del hospital, se despidió en el puente Mayor, por trasladarse el cadáver de nuestro camarada a su pueblo natal. Ante el cadáver desfilaron los que asistieron al entierro, brazo en alto, un saludo póstumo al camarada que ha pasado a hacer su guardia sobre los luceros.

¡Anselmo Gutiérrez: presente!

UNA ADVERTENCIA

Se advierte a todas aquellas personas a quienes se presenten individuos en demanda de fondos para F. E., que no deben entregarse ninguna cantidad que no sea a aquellos que estén autorizados por esta Jefatura para hacer tales peticiones, condición que acreditarán mediante documento justificativo.

SOBRE EL USO DE PRENDAS

Se ordena a todos los camaradas militantes, prescindiendo de la americana sobre la camisa de uniforme; autorizándose solamente el uso de esta prenda cuando se hallen francos de servicio, pudiendo hacerlo en este caso sobre la camisa corriente.

CUARTEL DE FALANGE

Quedan todos los camaradas obligados a observar las siguientes instrucciones, que se promulgan para la buena organización de las milicias.

Artículo primero. Queda totalmente prohibida la circulación de camaradas con armas aisladamente o en grupos, fuera de los actos de servicio; para lo cual se proveerá de la correspondiente orden, firmada por el jefe de servicio a los que tienen que realizar algún servicio especial.

Artículo segundo. Ningún camarada podrá permanecer fuera del cuartel sin autorización del jefe de Milicias.

Artículo tercero. Por la oficina administrativa se nombrará jefe de Centuria (jefe de servicios), que tendrá la obligación de inspeccionar el cumplimiento del horario y además la vigilancia de la población, para lo cual se nombrará diariamente camaradas.

Para el servicio interior del cuartel se nombrará un jefe de Falange por cada Centuria a las órdenes del jefe de servicios.

El relevo de todos los servicios se efectuará a las diez de la mañana.

Juan Santos Villanueva,